

Хейфец Людмила Тихоновна

«И это все о нем. Ангел-хранитель. Мои воспоминания.»

И так уже случилось в судьбе Валерия Борисовича Хейфица, что вся его жизнь была посвящена людям, а его жизненное кредо: «И всем мое почтение...». И при жизни и после ухода в «мир иной», там, где ангелы, наши хранители, он помогал своему городу, заводу, коллегам, друзьям, родным и близким. И даже перед самой своей смертью, он торопился вернуться в свой родной Сосновоборск, в свой любимый лицей, к своим студентам, коллегам, как раз в канун «Дня учителя». Он очень торопился вернуться, еще и потому, что, несмотря на отсутствие финансирования, нужно было найти деньги, чтобы закончить ремонт и прежде всего ремонт крыльца, несмотря на то, что и там за десятки тысяч километров и здесь в Сосновоборске его друзья, родные уговаривали не торопиться с возвращением, но он говорил: «Надо!!! Надо проконтролировать ремонт...»

Все годы знакомства, он поражал нас всех родных, близких, друзей, коллег, что «он мог все и даже невозможное...». Поэтому жители Сосновоборска, его избиратели, у кого возникали проблемы, шли к нему домой, или на работу в кабинет или на избирательный участок во время его дежурства, которое для него было очень важным, даже святым, т.к. нужно было выслушать посетителей и для решения их проблем, поднять, все и всех в городе, крае, министерствах, ведомствах, медицинских учреждениях и т.д. И для проведения этих встреч, даже часто отменял деловые переговоры, встречи.

Проследившая его жизненный путь со дня знакомства и до его трагической гибели, он как ангел-хранитель помогал, охранял общественный порядок в городе Красноярске, а затем и Сосновоборске. Ситуация была разная, когда после разгона пьяных, хулиганов, усмирению семейных конфликтов – получал травмы и часто попадал в больницу. Ничего его не останавливало, ни боль от полученных травм, ни потраченное время, главное было для него охрана беззащитных людей, помощь детям в детских домах и на улице, в семьях с пьющими родителями. И все это выполнял комсомольский оперативный отряд, командиром которого был Хейфиц В.Б. Подобная работа продолжалась в Сосновоборске, где он работал начальником основного цеха завода – цеха покраски и сборки, где приходилось работать по 24 часа в сутки. Хорошо помню случай, когда после напряженной, очень тяжелой недели он практически упал от усталости, но возникла необходимость срочно появиться на работе, и для этого к нам домой пришел Матвеев Ю. –

директор завода, чтобы вызвать Хейфица В.Б. на работу ведь тогда связи практически не было. Я возмущалась, что не дали отдохнуть и не разрешала забрать мужа на работу, на что Матвеев Ю. заявил «что сейчас вызовем милицию, но Валерия Борисовича заберем, т.к. он очень нужен на заводе...».

На заводе, в цехе он заботился о своих работниках и когда в цехе случился пожар по причине энергоснабжения он спас 5 человек и прежде всего крановщиков, которые были на высоте в кабинах кранов и были огнем отсечены от выхода. И не ушел из цеха пока не были ликвидированы последствия от пожара, и не была обеспечена безопасность работников. И все это не смотря на то что, по причине недосмотра медперсонала мне сожгли глаза, и надо было ехать в больницу глазную. Его долго не было, а когда вечером он вернулся, был мокрым с ног до головы, но довольным, что никто не пострадал от пожара.

Валерий Хейфиц был, остается и даже после своей трагической гибели ангелом – хранителем для своих родителей, детей, внуков, близких и родных при их болезнях, жизненных проблемах и т.д., и это стало возможно благодаря его положительной энергетике, открывшемуся дару, направленному на помощь и содействие людям, и по возвращению из поездок он планировал развивать эти качества и дар, предвиденье и интуицию...

Было много случаев при его жизни и даже после его гибели, когда эти качества помогли людям. Всех их перечислять невозможно, некоторые из них попробую описать. Так после его гибели, мне позвонили из стационара и попросили срочно прийти к одной больной, которая работала в лицее, которая вследствие тяжелого заболевания находилась в коме и ее долго не могли вывести из комы. При посещении в палате, она мне рассказала, что, будучи в коме видела Валерия Борисовича, который по колено стоял в воде и говорил настоятельно ей, чтобы она открывала глаза и что у нее проблемы с детьми. И после его настоятельных требований, она открыла глаза, пришла в себя, чем очень удивила докторов, и она будучи очень больной и слабой, убеждала меня, что «Валерий Борисович живой, что он выпал из самолета и находится в прибрежных селениях, но потерял память и поэтому не может сообщить о себе, что жив...»

Много было и есть удивительного связанного с Валерием Борисовичем. Так еще один пример, встречаю бабушку – соседку и она мне рассказывает, что увидела его во сне Валеру живого, рассказала ему, что болят ноги, колени, он рассказал, что нужно сделать. Бабушка, продолжая свой рассказ,

говорит, что я как я как проснулась так все и сделала, как советовал Валера, и мне помогло, стало лучше.

Это и помощь, проявление качеств ангела - хранителя известному в Сосновоборске музыкальному композитору Сергею Наумову, который очень много сделал в качестве музыкального вклада в творческие, музыкальные качества Сосновоборска. И после гибели Хейфец В., Сергей Наумов, соавтор, музыкант, аранжировщик, тоже быстро «ушел в мир иной» без поддержки, без содействия, т.к. не стало друга, они оба очень любили музыку, песни.

Большой трагедией стала гибель Валерия Борисовича для известного Сосновоборского поэта Валерия Андреевича Ваганова, они жили, занимались творчеством на одной волне – это стихи, песни, КВН, поэтические вечера и т.д.

Еще одной формой проявления Валерия Борисовича, как ангелом-хранителем, было спасение жизни многих людей т.к. много, много людей приходило со слезами, и просили помощи в области медицине, и Хейфец В. не смотря на отсутствие такой связи как сейчас, организовывал машины скорой помощи, приемы, консультации известных, лучших в крае докторов, узких специалистов и не случайно, прошло более 22 лет со дня гибели Валерия Борисовича у памятника и мемориальной доски – цветы, конфеты, печенье. Люди не забывают его и отдают дань памяти и дань благодарности.

Валерий Борисович был и остается ангелом-хранителем для своей любимой мамы, дочери, сыну. Особую любовь и внимание проявлял к сыну, который в подростковом возрасте, когда особенно важен отец, остался без него.

И эта любовь, забота проявляется в астральной связи, особенно первые 10 лет. И эта связь проявлялась и визуально, когда сын говорил, что он видел папу. Я спрашиваю как? В виде белого облака за спиной сына и через диалог. Особенно заполнился разговор сына с отцом, посредством астральной связи, когда сын спросил: «Папа там было в самолете страшно?» на что отец ответил: «нам не было больно». Просто никто ничего не успел понять, т.к. ракета С-300 Украинских сил ПВО для повышения поражающей способности, была начинена тысячами металлических шариков, которые разорвали и самолет и людей.

Валерий Борисович, как ангел – хранитель был и для сирот, которые жили в общежитии и не смотря на большой дефицит, выбивал для них красивую одежду, обувь, делал подарки к праздникам.

Ангелом-хранителем был Валерий Борисович для города и завода в страшные, черные, криминальные 90-е годы, когда остро стояла проблема мазута, которым отапливались пиковая котельная, и стояла большая угроза заморозить город и завод. И Хейфиц В.Б. как председатель законодательного собрания города почти каждый день ездил «выбивать мазут» в краевое правительство и часто возвращался с «черным лицом», т.к. эта проблема решалась очень сложно. Не менее сложно стояла проблема сохранения сетей Красэнерго, т.к. стояла большая угроза перехода в частные руки.

Примеров, случаев можно привести очень много и хотя прошло много лет, люди его помнят, и не случайно человеческие качества Хейфица В.Б. хорошо отразил Павел Демко, учащийся лицея в своем историческом исследовании:

В раскате громовом не плачьте

Я не мертв

Я с Вами

Я в живом...

Которое отмечено специальным призом Министерства культуры и образования Р.Ф.

И даже его смерть, трагическая гибель, которую он предчувствовал и прежде чем зайти в самолет сказал «Что будет с вами, когда меня не будет...»

И он как ангел – хранитель улетел, улетел навсегда, но в трудную минуту, в трудных жизненных ситуациях, он с нами, он хранит и помогает.

И это все о нем, о Хейфице Валерии Борисовиче, Почетном гражданине города, известном человеке в Восточно-Сибирском регионе России, которому установлена мемориальная доска, принято решение о присвоении лицейю №55 его имени, депутате с 26-летним стажем, директоре лучшего в Красноярском крае Высшем профессиональном лицее №55, заслуженном учителе Р.Ф., отличнике профобразования, учителе, педагоге, наставнике, воспитателе десятков тысяч ребят и девчат, которым помог найти дорогу в жизнь.